



顺应新时代要求 体现全党共同心声

——十九大代表谈党章修改

十九大代表在审议《中国共产党章程(修正案)》时认为,对党章进行适当修改,顺应新时代要求,体现广大党员意愿。代表们表示,要更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,更好发挥党章对坚持党的领导、加强党的建设的规范和指导作用,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

十九大代表、西藏阿里地委书记朱中奎说,中国特色社会主义进入新时代,迫切需要新的理论指导我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

代表们表示,顺应新时代要求,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章,是全党共同的意志、人民共同的意愿。

海南大学党委书记武耀廷代表说:“习近平新时代中国特色社会主义思想深刻回答了当前我国面临的重大时代课题,是马克思主义中国化的最新理论成果,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。”

十九大代表、中国社会科学院农村发展研究所党委书记闫坤说:“把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想,有利于更好地把新时代中国特色社会主义推向前进,是党心所向、民

心所向。”

代表们表示,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。

从“四个全面”到“四个自信”,从新发展理念到供给侧结构性改革,从中国特色社会主义法治体系到培育和践行社会主义核心价值观,从推进“一带一路”建设到推动构建人类命运共同体……5年来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握世情国情党情,提出了一系列重要论断,作出一系列重大部署。

“及时在党章中体现这些最新成果,有利于推动党和国家事业沿着正确轨道向前发展。”贵州大学党委书记、校长陈坚代表说。

十九大代表、广东省委党校常务副校长杨汉卿说:“党的十九大报告在总结过去5年工作的基础上,作出一系列重大理论概括、重大实践总结、重大战

略部署,在深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上明确了基本方略。”

提出全面建成社会主义现代化强国,对我国社会主要矛盾作出新的概括,实施创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、军民融合发展战略,明确全面从严治党的系列新要求……

“通过修改党章,使之与党的十九大报告的重要理论概括和重要提法相衔接,有利于更好地把学习党的十九大的报告和学习党章有机结合起来,推动党的十九大精神贯彻落实。”十九大代表、福建省泉州市委书记郑新聪说。

贵州省安顺市委书记曾永涛代表说:“在中国特色社会主义新时代,我们要牢固树立党章意识,把党章作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据,把党章各项规定和要求落实到行动上,落实到各项事业中。”

新华社电

报告解读

“两个同步” 传递收入分配 改革新信号

收入,是和百姓切身利益最相关的话题之一。十九大报告指出,坚持在经济增长的同时实现居民收入同步增长、在劳动生产率提高的同时实现劳动报酬同步提高。

“‘两个同步’增长,其目的就是要将经济发展水平的提高和个体收入水平有机结合起来,让劳动生产率的提高能有效造福劳动者。”清华大学公共管理学院院长薛澜说。

十八大以来,我国持续深化收入分配改革,2012年至2016年全国居民人均可支配收入年均实际增长7.4%,和经济增长保持同步,收入分配差距逐步缩小。

报告指出,坚持按劳分配原则,完善按要素分配的体制机制,促进收入分配更合理、更有序。鼓励勤劳守法致富,扩大中等收入群体,增加低收入者收入,调节过高收入,取缔非法收入。

薛澜说,完善按要素分配的机制,让科学技术、资金等在收入分配中得到更充分的体现,将激发全社会创新创业的热情。

中国科学院福建物质结构研究所学术委员会主任、中国科学院院士洪茂椿代表说,过去几年,研究所科研成果转移转化明显加快,一定程度上得益于鼓励科研人员持股,使科研人员和企业效益紧紧绑在一起。

作为社会运行的“稳定器”,中等收入群体持续扩大,可以释放消费潜力、扩大内需。而且,这部分人群对产品、服务的质量和性能有较高要求,可以倒逼供给体系加快改革,形成经济增长与居民增收互促共进的良性循环。

十九大代表、武汉市江岸区百步亭社区党委副书记王波说,既要“做大蛋糕”,推动经济转向高质量发展,创造更多高质量就业机会,也要“分好蛋糕”,加快收入分配等改革举措落地,使百姓有更多的“获得感”。

“农民工最关心的两个问题,一个是收入,一个是子女教育。”十九大代表、福建荔丰鞋业开发有限公司车间主任翁钰珍说,“报告提出促进农民工多渠道就业创业,加快推进基本公共服务均等化,可以让更多农民工共享经济发展的成果。”

新华社电

上接A04版

担负起新时代中国共产党的历史使命

无比坚强的引领:

在永不停滞的圆梦征程中建设伟大工程,中国共产党团结带领中国人民不断走向新的胜利

10月19日,十九大新闻中心举行的首场记者招待会,聚焦全面从严治党。

“中国共产党从不讳疾忌医,从不回避自身存在的问题”“五年间共立案审查省军级以上党员干部及其他中管干部440人……”面对中外记者,中央纪委副书记杨晓渡和中央组织部副部长齐玉介绍5年来中国共产党自身建设有关情况。

几公里外的人民大会堂东大厅,“党代表通道”同样媒体云集。

“天翻地覆慨而慷。”面对如何评价5年来全面从严治党成效的提问,十九大代表、著名作家凌解放(二月河)如此评价。

自信的话语,折射出一个马克思主义政党浴火重塑后的崭新面貌。

“伟大斗争,伟大工程,伟大事业,伟大梦想,紧密联系、相互贯通、相互作用,其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”习近平同志在十九大报告中深刻指出。

“中国发展之谜的答案,就是中国共产党。”看到人民大会堂里参会代表昂扬的精神状态,看到国家博物馆内民众接受采访时自然流露的自豪之情,玻利维亚《变革报》主编阿亚拉

赞叹,“任何国家的发展都需要一个强有力的执政党领导,中国共产党展现了强大的领导力。”

中国特色社会主义进入新时代,民族复兴的逐梦之旅开启新征程。

伟大梦想不可能一蹴而就,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。新时代的历史使命,对加强党的建设提出新的更高要求。

“坚持党的领导,必然要求加强党的建设;加强党的建设,必然要求全面从严治党。”十九大代表、中央纪委秘书长杨晓超说。

坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线,以党的政治建设为统领,以坚定理想信念宗旨为根基,以调动全党积极性、主动性、创造性为着力点……

“从总要求到核心根本,从主线到统领,从根基到着力点,习近平同志在十九大报告中对推进党的建设新的伟大工程进行了全面系统部署。这是马克思主义党建理论的一次重大飞跃,为新时代党的建设新的伟大工程注入了全新活力。”辛鸣说。

崭新格局中,党的政治建设被摆

在首位。

“作为马克思主义政党,讲政治是最根本的要求。突出加强政治建设,核心就是要保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,以更加严明的政治纪律和政治规矩,保证全党团结统一、步调一致,锻造出更加坚强的领导力量。”曲青山代表说。

圆梦征程上,每一个共产党员都是一面旗帜。

“平时能看出来,困难时能站出来,危机时能豁出去,这就是共产党员。”作为中国航天科技集团公司的一名科研工作者,徐立平一直从事航天动力燃料微整形工作。血与火的淬炼、生与死的考验让他坚信,“党有力量,国家就有力量,人民就有力量,我们的发展道路才会越来越宽广。”

新的起点上,伟大斗争仍在进行,伟大事业正在推进,伟大梦想有待实现,中国共产党人肩负神圣的使命,更加需要推进党的建设新的伟大工程。

不忘初心,方得始终。

今天,新时代的中国共产党人,再次发出划破时空的宣言——

“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴!” 新华社电